



# 3:2戰勝日本 國乒女隊世乒賽六連冠



▲孫穎莎在比賽中慶祝得分。 路透社

【大公報訊】在韓國釜山舉行的世界乒乓球團體錦標賽（世乒賽），昨晚上演女團決賽，中國與日本女隊爭奪冠軍。兩隊寸土必爭，國乒女隊的孫穎莎雖然先贏一場，但之後日本憑早田希娜及平野美宇反先2:1，孫穎莎其後再上陣追平2:2。決勝一場，陳夢3:1擊敗張本美和，國乒女隊贏得冠軍成就6連霸。

昨晚的女團決賽，第1場國乒派出孫穎莎對陣張本美和。這場賽事局面比較一面倒，孫穎莎基

本上都在壓制張本美和在打，即使當中第2局局面比較膠着，孫穎莎還是以11:5、11:8、11:4輕鬆取勝，為國乒先拔頭籌。

第2場國乒由陳夢對陣早田希娜，此前陳夢七次對陣皆勝，但去年兩次對陣，陳夢都要打到決勝局才分出勝負。今場對賽，陳夢雖然先贏11:6，但早田希娜之後奮起，以11:8、11:9、14:12連扳3局反勝。陳夢在5屆世乒賽團體項目保持21場全勝的驚人紀錄亦被早田希娜打破，日本隊

追成1:1平手。

第3場，國乒由王藝迪迎戰平野美宇，雙方戰情緊張，平野美宇表現意外出色，王藝迪竟接連3局以8:11、11:13、10:12落敗，日本隊場數反先2:1。

不能再輸的國乒女隊，在第4場由孫穎莎對陣早田希娜，前者輕鬆以11:2、11:7、11:6勝出追成2:2。

決勝場由陳夢對張本美和，陳夢以4:11、11:7、11:8、11:7取得最後勝利。



▲左起：孫穎莎、陳夢、王藝迪出戰決賽。

路透社

## 亞洲盃錄歷來最差成績 揚科維奇下課

# 國足聘伊萬科維奇任主教練

據中新社報道：中國足球協會24日發布公告稱，揚科維奇不再擔任中國國家男子足球隊（國足）主教練，研究決定聘任布蘭科·伊萬科維奇為中國國家男子足球隊主教練。中國足協表示，卡塔爾亞洲盃結束後，由於中國國家男子足球隊未能晉級亞洲盃淘汰賽階段比賽，主教練及教練團隊的執教合同已根據約定自動終止，揚科維奇不再擔任中國國家男子足球隊主教練。

【大公報訊】中國足協感謝揚科維奇教練及教練團隊在執教期間的辛勤付出，祝揚科維奇教練在今後的工作和生活中一切順利。

中國足協同時宣布，為進一步做好2026年世界盃亞洲區外圍賽備戰工作，經過專家評議小組評議，中國足球協會研究決定聘任布蘭科·伊萬科維奇為中國國家男子足球隊主教練。

### 曾執教伊朗與阿曼隊

克羅地亞人布蘭科·伊萬科維奇現年69歲，為歐足聯職業級教練。曾執教過漢諾威96（德國）、薩格勒布戴拿模（克羅地亞）、伊朗國家男子足球隊、阿曼國家男子足球隊等多支球隊。2010年，伊萬科維奇率領山東魯能泰山隊（現更名為山東泰山隊）奪得中超冠軍。

去年2月，中國足協宣布聘任塞爾維亞籍教練亞歷山大·揚科維奇為中國國家男子足球隊主教練，以備戰2023年亞洲盃、2026年世界盃亞洲區外圍賽。但在前不久進行的亞洲盃小組賽中，國足在局面不佔優的情況下先後戰平塔吉克斯坦隊與黎巴嫩隊，未輸0:1負於以輪換陣容出戰的東道主卡塔爾隊，未能從小組出線。這是國足自參加亞洲盃正式比賽以來，首次未能在小組賽階段取得進球。

接下來，國足面臨備戰世盃外圍賽的任務，3月將兩戰新加坡隊，6月還將先後對陣泰國隊和韓國隊。

### 伊萬科維奇小檔案

出生日期：1954年2月28日

國籍：克羅地亞

曾執著名隊：克羅地亞隊（助教）、漢諾威（德國）、伊朗隊、薩格勒布戴拿模（克羅地亞）、山東魯能（中國）、阿曼隊

曾獲得主要獎項

1998年世界盃第三名（克羅地亞隊）

2004年亞洲盃第三名（伊朗隊）

2006至2008年兩屆克羅地亞甲組聯賽冠軍（薩格勒布戴拿模）

2010年中超冠軍（山東魯能）



▲揚科維奇黯然結束國足執教歷程。



▲國足新主教練伊萬科維奇。

◀國足將在世界盃外圍賽力爭出線。

▼國足（紅衣）在亞洲盃分組賽出局，表現令人失望。



## 經驗豐富 前路崎嶇

### 點評新帥

【大公報訊】據中新網報道：伊萬科維奇足夠熟悉中國足球和亞洲足球，曾經帶領山東泰山隊中超奪冠。國家隊層面，他還執教過伊朗隊和阿曼隊。之前的亞洲盃上，伊萬科維奇帶領的阿曼隊小組賽2平1負，未能出線。不過執教阿曼隊4年間，球隊的世界排名穩步提升。

上屆世盃外圍賽12強賽階段，與國足同組的阿曼隊距離拿下附加賽資格只差1分，期間還曾客場1:0戰勝過日本隊。在帶隊征戰大賽方面，伊萬科維奇無疑是經驗相當豐富的。

伊萬科維奇上任之後，首先要面臨的挑戰就是即將到來的世盃外圍賽關鍵戰。暗淡的亞洲盃征程後，國足需要在短時間內為世盃外圍賽重拾信心和鬥志。

目前國足所在小組形勢可謂暗流湧動。對手新加坡隊在2月初任命新帥小倉勉，而韓國隊則是亞洲杯之後宣布奇連士文下課。

另一個同組對手泰國隊去年12月完成換帥，石井正忠接手之後率隊在亞洲盃實現迅速反彈，小組賽階段就曾戰平過伊萬科維奇當時帶領的阿曼隊。

### 善用兵源或有轉機

新加坡隊換帥之後，或許也會迎來反彈之勢。對於3月即將與之交手的國足來說，會有些許不確定因素產生。

毫無疑問，面對小組內實力相對有限的新加坡隊，兩連勝是國足必須要完成的目標。但以球隊目前的實力和狀態而言，顯然不是肯定穩拿6分。



▲伊萬科維奇擁有豐富的執教經驗。

起色明顯的泰國隊不用多說。接下來主客場連續面對盪盪中的韓國隊，對泰國隊來說是一個利好。

而一旦國足在6月主場對陣泰國隊的比賽中有了閃失，晉級18強賽就會成為無法完成的任務。

除此之外，歸化球員的使用，或許會成為國足未來一個階段的變量。除了一向穩健的蔣光太之外，回歸中超的阿蘭、狀態有所起色的費南多、缺席亞洲盃的李以及被揚科維奇放棄的艾克森，如果伊萬科維奇能激活這四名球員，或許會在短時間內帶來不同。

## 蘇翊鳴收穫「十四冬」第二金



▲蘇翊鳴（右三）與獲獎選手及教練員合影。 新華社

【大公報訊】據中新網報道：在24日進行的第十四屆全國冬季運動會單板滑雪公開組男子坡面障礙技巧決賽中，北京冬奧會冠軍蘇翊鳴（20歲）以96.60分奪冠，收穫了在「十四冬」賽場上的個人第二枚金牌。

當天決賽第一輪，蘇翊鳴發揮欠佳，僅獲得58.00分，排名所有選手中的第四位。第二滑他頂住壓力，以96.60分的高分後來居上，強勢奪冠。這是他繼前日大跳台奪金後再一次收穫金牌。黑龍江隊選手高雪松以83.20分獲得亞軍，山東隊劉宇以78.00分摘得銅牌。

賽後接受採訪時，蘇翊鳴談到了自己比賽後把雪板扔到天上，稱一上午的比賽壓力很大，這是一種情緒釋放。



▼蘇翊鳴在比賽後拋出雪板釋放壓力。 新華社

## 張安達晉桌球員錦標賽四強

【大公報訊】據中新社報道：正在英國進行的2024年桌球員錦標賽傳來好消息，躋身八強的中國「獨苗」張安達再進一步，挺進四強，將在四強迎戰世界排名第五的沙比。

世界排名第13位的張安達在八強迎戰世界排名第11位的希堅斯。此役希堅斯先聲奪人，首局以1比0領先。但隨後張安達展開強勢反擊，連

贏5局後以5比1率先拿到賽點，且5局皆打出單桿50+，並在第二局和第五局均打出單桿破百的佳績。

48歲的世錦賽四冠王希堅斯寶刀不老，接連挽回三個賽點，將比分追至4比5。關鍵時刻，張安達及時止損，再次打出單桿50+，以6比4鎖定勝利。

在本次賽事的首輪角逐中，「巫

師」希堅斯以6比4淘汰了中國桌球「一哥」丁俊暉。如今張安達也算為中國軍團報了一箭之仇。

32歲的張安達大器晚成，本賽季在天津國際錦標賽中獲得其職業生涯的首個排名賽冠軍，並收穫英格蘭公開賽亞軍，僅次於本賽季均獨攬四冠的「準王」卓林普和「火箭」奧蘇利雲。



▲李思穎、港隊教練達海飛、伍柏亨合照。 中國香港單車總會圖片

## 李思穎亞錦賽再奪一銀

【大公報訊】中國香港單車代表隊於印度舉行的亞洲場地單車錦標賽第三天賽事獲得2枚獎牌，分別由「小女車神」李思穎在女子捕捉賽獲得銀牌，及伍柏亨在男子個人追逐賽獲得銅牌。

在22日進行的賽事，港隊先有李思穎在男子青年捕捉賽銅牌，再有李思穎在淘汰賽不敵日

本對手收穫銀牌。總括兩日成績，港隊暫時獲得2銀2銅，其中李思穎連續兩天均收穫一枚銀牌。

預計港隊完成本屆亞錦賽之後，將會回到香港準備場地單車國家盃中國香港站的賽事，這項賽事於3月15日至17日於將軍澳單車館舉行。